

# 習近平：確保高質量打贏脫貧攻堅戰

香港文匯報訊 綜合新華社及記者王珏報道，在第六個國家扶貧日到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平對脫貧攻堅工作作出重要指示強調，新中國成立70年來，中國共產黨堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，堅持以人民為中心的發展思想，帶領全國各族人民持續向貧困宣戰，取得了顯著成就。黨的十八大以來，黨中央把脫貧攻堅擺到更加突出的位置，打響脫貧攻堅戰，全黨全國上下同心、頑強奮戰，取得了重大進展。困擾中華民族幾千年的絕對貧困問題即將歷史性地得到解決，這將為全球減貧事業作出重大貢獻。

習近平指出，當前，脫貧攻堅已到了決戰決勝、全面收官的關鍵階段。各地區各部門務必咬定目標、一鼓作氣，堅決攻克深度貧困堡壘，着力補齊貧

困人口義務教育、基本醫療、住房和飲水安全短板，確保農村貧困人口全部脫貧，同全國人民一道邁入小康社會。要採取有效措施，鞏固拓展脫貧攻堅成果，確保高質量打贏脫貧攻堅戰。

## 李克強：持續推進脫貧攻堅

中共中央政治局常委、國務院總理李克強作出批示指出，當前，脫貧攻堅已進入決勝關鍵階段。各地區各部門要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，貫徹落實黨中央、國務院決策部署，再接再厲，持續推進脫貧攻堅各項工作。要全面解決「兩不愁三保障」突出問題，集中力量攻克深度貧困堡壘。強化產業扶貧和就業幫扶等措施，加強易地扶貧搬遷後續扶持，鞏固脫貧成果防止返貧。持續扎實做好東西部扶貧協作、對口支援、定點扶貧等工作，繼續動員全社會力量參與脫貧攻堅，各方面形成合力，確保完成今年

再減少1,000萬以上貧困人口的任務，為明年打贏脫貧攻堅戰、全面建成小康社會奠定堅實基礎。

全國脫貧攻堅獎表彰大會暨先進事跡報告會昨日上午在京舉行。會議傳達學習了習近平重要指示和李克強批示。會議對全國脫貧攻堅獲獎者進行了表彰，陳望慧、李鵬、劉雙燕、張玉璽、王建球、冷菊貞等獲獎代表作先進事跡報告。

## 國務院扶貧辦：關心基層扶貧幹部

近期內地發生多起意外事故，導致一些扶貧幹部因公致傷致殘，甚至殞命。針對此，國務院扶貧辦發佈《關於關心基層扶貧幹部保障安全工作的通知》，要求嚴防山洪滑坡等地質災害引發交通安全事故，對因自然客觀條件造成的工作延誤等問題不得問責。

通知指出，要高度重視交通安全問題，盡量安排扶貧幹部乘坐公共交通工

具，安排熟悉路況、經驗豐富的司機，車輛要及時保養檢修，不得帶病上路。同時，提醒扶貧幹部增強安全意識，提前了解天氣、路況、地質等情況，避免夜間出行、單獨出行或疲勞駕駛，特別是雨雪霜凍天氣更要小心謹慎、安全行駛。

通知並表示，要定期組織基層扶貧幹部體檢，對疾病早發現、早治療。對患有慢性病的扶貧幹部要持續關注，因身體原因不能勝任的，要及時調整。對因公致傷致殘的扶貧幹部要及時救治、妥善安置，應為駐村幫扶幹部和下鄉較多的幹部購買人身意外保險。此外，要幫助基層扶貧幹部解決其孩子上學、老人看病等家庭困難，免除後顧之憂。

通知表示，要堅決糾正形式主義官僚主義問題，切實將會議活動、填表報數、檢查考評等降下來，減少基層扶貧幹部路上奔波或加班熬夜。

## 商務部：中方將根據需求按市場化原則增加進口美農產品

# 中美加緊磋商首階段協議文本

香港文匯報訊（記者 周琳 北京報道）新一輪中美經貿高級別磋商近期在華盛頓結束。中國商務部新聞發言人高峰昨日在例會上表示，第一階段協議包括中方將根據國內需要、按照市場化原則增加自美農產品進口。雙方經貿團隊正在就第一階段協議的具體文本加緊磋商，爭取盡早達成一致。

10月10日至11日舉行的新一輪中美經貿高級別磋商中，中美雙方在農業、知識產權保護、匯率、金融服務、擴大貿易合作、技術轉讓、爭端解決等領域取得實質性進展。雙方討論了後續磋商安排，同意共同朝最終達成協議的方向努力。

## 相向而行獲實質性進展

高峰稱，在上輪中美經貿高級別磋商中，雙方取得了實質性進展，這是兩國相向而行，照顧彼此合理關切的結果。只有在相互尊重、平等互利的基礎上，談判才會取得實質進展，才有可能達成雙方都能接受的協議。

高峰透露，今年以來，中國企業自美進口了一定數量的農產品，包括大豆2,000萬噸、豬肉70萬噸、高粱70萬噸、小麥23萬噸、棉花32萬噸。

他表示，中企目前仍在繼續根據國內需要增加自美採購農產品。中國市場容量巨大，盡早結束貿易戰，取消加徵關稅，將有利於雙方擴大包括農業在內的更廣泛經貿領域合作。

特朗普近期表示，第一階段協議將在接下來的三周寫好。高峰應詢回應，目前雙方經貿團隊正保持密切溝通，按照上輪高級別磋商達成的共識加緊工作。他表示，中方始終認為合作是兩國的最好選擇，也是解決問題的唯一正確選擇。雙方取得階段性成果，有利於消除不確定性，恢復市場信心，對於穩定當前全球經濟形勢具有重要的意義。只要中美在平等和相互

尊重的基礎上，繼續通過對話合作，將不斷取得新的進展，最終找到雙方都能接受的解決辦法。

## 目標取消全部加徵關稅

第一階段協議中，美國承諾會暫緩對2,500億美元中國商品加徵關稅，但並沒有完全取消，而且保留了自12月份要加徵的另一部分1,000億美元商品的關稅。

高峰對此表示，中方對中美經貿磋商立場、原則和目標從來沒有發生變化。雙方磋商的最終目標是停止貿易戰，取消全部加徵關稅。

值得注意的是，9月，中國進出口較去年同期下降3.3%。高峰指出，從主要原因來看，中國自美進口同比下降1,798億元人民幣，降幅達到22.5%。此外，去年9月當月中國進出口規模為歷史最高，也是同比下降的一個客觀因素。不過，從國際比較看，前7個月，中國的進出口增速高於65大經濟體平均水平。總體而言，前三個季度，中國進出口的規模基本穩定，外貿發展穩中提質的態勢沒有改變。

高峰稱，根據中國海關統計，今年上半年美國被東盟超越，跌落為中國第三大貿易夥伴。但是，中美互為重要貿易夥伴的事實沒有改變。去年以來，中美經貿合作出現一定困難，主要是由美方挑起並升級貿易摩擦造成的，雙邊貿易數字的下滑也充分說明貿易戰沒有贏家，談判與合作才是正確選擇。



■第一階段協議包括中方將根據國內需要、按照市場化原則增加自美農產品進口。圖為美國農民在田間。

網上圖片

## 外交部促美莫為華駐美外交人員設障

香港文匯報訊 據新華社報道，針對美國國務院對中國駐美外交人員在美開展正常公務活動人為設障一事，外交部發言人耿爽昨日說，中方敦促美方糾正錯誤，撤銷有關決定，為中國駐美外交人員開展相關活動提供支持和便利，而不是人為地設置障礙。

當日例行記者會上，有記者問：據報道，

美方要求中國駐美外交人員在與地方官員會見之前，必須提前通知美國務院。美方稱，這是對中方有關做法的對等措施。中方是否認為，該決定與中方對美在華外交人員的有關規定對等？

耿爽說，美國國務院對中國駐美外交人員在美開展正常公務活動提出額外要求，人為設置障礙，中方對此表示反對，已經向美方

提出了嚴正交涉。他說，中方一貫支持美國駐華外交人員在華開展正常的公務活動，並且提供必要便利。美方所謂中方限制美外交人員活動的說法根本站不住腳。

「我們敦促美方糾正錯誤，撤銷有關決定，為中國駐美外交人員開展相關活動提供支持和便利，而不是人為地設置障礙。」耿爽說。

## 李克強晤美中貿委會代表團：歡迎各國企業擴大對華投資

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日下午在人民大會堂會見美中貿易全國委員會董事會主席格林伯格率領的訪華代表團並同他們座談交流。

李克強表示，美中貿委會的成立早於中美兩國建交，40多年來為推動中美關係發展、促進雙方互利合作發揮了建設性作用。中美分別作為世界最大發展中國家和最大發達國家，兩國關係健康穩定發展對雙方和世界都有利。雙方要按照兩國元首達成的共識，堅持協調、合作、穩定的基調，在平等和相互尊重基礎上通過對話磋商解決有關問題，着眼長遠，腳踏實地，推動兩國經貿關係沿着正確軌道前行。希望包括美中貿委在內的美工商界人士繼續為促進兩國關係發展、增進民間相互了解和理解發揮積極作用。

## 已經全面放開製造業

李克強指出，中國開放的大門不會

關上，只會越開越大。我們已經全面放開製造業，服務業開放也在持續推進。我們將對標國際先進水平，打造市場化、法治化、國際化的營商環境，對內外資企業等各類市場主體一視同仁，更加嚴格保護產權和知識產權。中國是一個擁有近14億人口的大市場，消費還在持續升級，蘊藏着巨大商機和潛力。中國的發展也是世界的機遇。歡迎包括美國在內的各國企業擴大對華投資合作，更好實現互利共贏。

## 不希望中美「脫鉤」

美方代表表示，美中合作符合雙方共同利益。美國工商界希望保持對華接觸，不希望中美「脫鉤」，也不希望看到貿易戰和加徵關稅。希望雙方抓住機會之窗，通過談判和磋商達成富有實質意義的協議，使雙方企業在公平和確定的環境下開展良性競爭，實現共同發展。

何立峰參加會見。

## 丁石孫遺體在京火化 習近平等領導人送別

香港文匯報訊 據新華社報道，著名的數學家、教育家和社會活動家，中國民主同盟的傑出領導人，第九屆、十屆全國人民代表大會常務委員會副委員長，中國民主同盟第七屆、八屆、九屆中央委員會主席，第九屆中央委員會名譽主席，歐美同學會原會長，北京大學原校長，中國共產黨的優秀黨員丁石孫同志的遺體，昨日在北京八寶山革命公墓火化。

丁石孫同志因病於2019年10月12日14時35分在北京逝世，享年93歲。

丁石孫同志病重期間和逝世後，習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山、江澤民、胡錦濤等同志，前往醫院看望或通過各種形式對丁石孫同志逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。

昨日上午，八寶山革命公墓禮堂莊嚴肅穆，哀樂低回。正廳上方懸掛着黑底白字的橫幅「沉痛悼念丁石孫同志」，橫幅下方是丁石孫同志的遺像。丁石孫同志的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅

的中國共產黨黨旗。

上午9時45分許，習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等，在哀樂聲中緩步來到丁石孫同志的遺體前肅立默哀，向丁石孫同志的遺體三鞠躬，並與丁石孫同志親屬一一握手，表示慰問。

黨和國家有關領導同志前往送別或以各種方式表示哀悼。中央和國家機關有關部門負責同志，丁石孫同志生前友好和家鄉代表也前往送別。

## 武漢軍運會今開幕

香港文匯報訊（記者 俞鯤 武漢報道）第七屆世界軍運會執委會主任、中央軍委訓練管理部副部長楊劍少將昨日表示，軍運會各項工作已準備就緒，於今日在武漢正式開幕，本次運動會亦成為軍運歷史上規模最大的賽會，他強調，中國希望藉主辦軍運會，詮釋和平發展理念，彰顯維護和平的決心。

第七屆世界軍運會昨日在武漢舉行倒計時1天發佈會，世界軍人運動會被譽為「軍人與

運會」。本屆賽事共設置27個大項，329個小項，有田徑、游泳、足球、籃球等22個奧運會項目，還有軍事五項、空軍五項、海軍五項、跳傘和定向越野等軍事特色項目。

## 109國家逾9000軍人報名

據悉，本屆軍運會有109個國家的9,308名軍人報名參賽，賽會規模為歷屆最大，其中包括67名世界冠軍、奧運冠軍，里約奧運會前8名選手達118人，現代五項世界

排名前10的有8人，5個軍事特色項目有43名上屆冠軍參加。

楊劍表示，有包括東道主中國隊在內的25支代表團的規模超過百人，其中中國軍隊組建了553人的史上最大規模體育代表團，在所有代表團中人數最多。巴西作為軍運會的傳統強隊，派出近500人的隊伍，規模排第二。緊隨其後的是法國、俄羅斯、德國、波蘭、美國、韓國、朝鮮等國家，其中俄羅斯代表團內有超過70名世界冠軍級運動員。他指，各國軍隊代表團均積極備戰，50多個國家防長、軍隊總長和各國駐華武官等要員出席開幕式。